

**Публичный отчет
первичной профсоюзной организации МБОУ
«Гимназия № 11 г. Лениногорска» за 2023 год.**

Деятельность профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации МБОУ «Гимназия № 11 г. Лениногорска» основывается на требованиях:

1. Устава профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации;
2. Коллективного договора МБОУ «Гимназия № 11 г. Лениногорска» муниципального образования «Лениногорский муниципальный район» Республики Татарстан на 2021-2023 годы.
3. Плана работы Профсоюза

На учёте в профсоюзной организации состоит 73 человека. Количество работающих в организации (без совместителей) -74 человека. В том числе педагогических работников-53 человек, из них молодежь до 35 лет составляет - 13 человек.

Для оперативного учета членов профсоюза имеется электронная база данных АИС, которая постоянно обновляется. Сверка членов профсоюза по итогам года проведена в декабре 2023 года.

Одним из основных направлений в деятельности организации Профсоюза работников образования является развитие социального партнерства, направленное на защиту социально-трудовых прав и интересов членов профсоюза, повышение социального статуса работников.

Основным инструментом социального партнерства между работодателем и Профсоюзной организацией является Коллективный договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам МБОУ «Гимназия № 11». В коллективе созданы условия, способствующие творческому и профессиональному росту каждого педагогического работника. Педагоги своевременно по графику повышают свою профессиональную квалификацию и в назначенные сроки проходят педагогические аттестации.

На сегодня все работники гимназии пользуются социальными льготами, представляемыми им в соответствии с коллективным договором. Все пункты коллективного договора выполняются. Ежемесячно выплачивается заработная плата. Своевременно выплачиваются отпускные. Предоставляется работникам, проработавшим в течение учебного года без листа нетрудоспособности, дополнительный оплачиваемый отпуск в количестве 3 календарных дней. Этим правом в 2023 году в гимназии воспользовались – 23 члена профсоюза.

Материальную помощь и меры социальной поддержки из средств профсоюзной организации в 2023 году получили:

- ввиду трудного материального положения и организации похорон - 2 члена профсоюза;
 - в связи с юбилейной датой 60-65 лет (женщина) – 1 член профсоюза;
- Материальное вознаграждение (помощь), из премиального фонда:

-до 0,5 ставки по достижении 50,55 лет (женщины), 50,60 лет (мужчины) - 5 членов профсоюза.

Одним из основных направлений деятельности Первичной профсоюзной организации является работа по охране и безопасности труда работников. Для реализации права работников на здоровое и безопасные условия труда в учреждении разработана техническая документация, контролируются температурные и осветительные режимы выполнения санитарно-гигиенических норм. В учреждении заведены журналы по технике безопасности, проводятся инструктажи с работниками. С инструкцией по технике безопасности все сотрудники ознакомлены под роспись. На каждом этаже имеется план эвакуации из здания гимназии, на первом этаже оформлен стенд по охране труда, в кабинетах имеются инструкции по технике безопасности. Ежегодно проводятся осмотры технического состояния всего здания образовательного учреждения, готовности к новому учебному году и работе в зимних условиях.

Первоочередной задачей по вопросам охраны труда считается содействие созданию здоровых и безопасных условий труда работников. Работники гимназии ежегодно проходят медосмотр, организуется работа по вакцинации против различных заболеваний.

Одним из важных направлений профкома является работа по организации оздоровления и отдыха сотрудников и членов их семей. В течение 2023 года наши сотрудники воспользовались санаторно – курортными профсоюзными путёвками. Отдохнули в прошедшем году 3 человека. Сертификат на санаторное оздоровление получили 5 человек. Получили 30 % возврат стоимости абонемента в плавательный бассейн по проекту «К здоровью через плавание»- 4 человека.

Следует отметить, что работа по защите прав членов профсоюза на здоровые, благоприятные и безопасные условия труда стала более эффективной и результативной, случаев производственного травматизма и индивидуальных трудовых споров и конфликтов среди сотрудников в 2023 году не было.

За отчетный период на заседаниях профкома (всего 10 заседаний) обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (контроль за соблюдением коллективного договора, социально-экономические вопросы, информационная работа, охрана труда, оздоровление работников, культурно-массовая работа, тарификация).

Всю свою работу профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией МБОУ «Гимназия № 11», решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников. Профком проводит большую работу по освещению деятельности Профсоюза через наглядную агитацию. Для этого используется различные формы и методы информирования своей деятельности. В гимназии активно работает группа WhatsApp для членов профсоюза. Для широкого информирования членов Профсоюза используется профсоюзный стенд и профсоюзная страничка на сайте гимназии.

Работа профсоюзного комитета гимназии представлена на сайте, который постоянно обновляется и дополняется необходимой информацией. Наряду с современными средствами, заслуженной популярностью пользуется и традиционные способы доведения информации до членов профсоюза, основанные на личном контакте: встречи, собрания.

Ежегодно оформляется подписка на газету «Мой профсоюз» и «Новое слово». Здесь большое внимание уделяется грамотному освещению каждого значимого события для членов Профсоюза.

Финансовое обеспечение деятельности профсоюзной организации проводилось в соответствии со сметой, утвержденной профсоюзным комитетом, решениями профкома с соблюдением норм законодательства и бухгалтерского учёта.

Распределение средств по статьям расходов утверждалось решением профсоюзного комитета. За отчётный период 2023 года было выделено средств для оказания материальной помощи в размере 4500 рублей. Ежегодно наши дети до 14 лет получают новогодние подарки. С теплотой и уважением мы чествуем и поздравляем с днем рождения юбиляров. Стало традицией поздравлять ветеранов педагогического труда на дому, дарить памятные подарки. Свои традиции имеют и праздники День Учителя, Новый год, 23 февраля, 8 Марта. На проведение праздничного мероприятия День Учителя и ко дню пожилых из профсоюзных денег были выделены денежные средства в размере 20 000 рублей, на приобретение Новогодних подарков потрачены денежные средства в размере 23000 рублей, а на 23 Февраля и 8 Марта -20 000 рублей.

В апреле 2023 года состоялся муниципальный конкурс Агитбригад Профсоюза образования, на котором команда Гимназии стала обладателем 1 места.

В сентябре 2023 года состоялся слет профсоюзных лидеров от образования из разных районов Татарстана. Председатели территориальных организаций республики, специалисты Рескома профсоюза изучали опыт работы первичной профсоюзной организации нашей Гимназии.

Общие выводы по работе за 2023 год и задачи на 2024 год.

Профсоюзный комитет нашей гимназии отмечает положительную динамику развития профсоюзной организации, благодаря гласности, информационной открытости, компетентности и эффективному расходованию профсоюзных средств.

В дальнейшем профсоюзный комитет ставит такие задачи:

- В Год семьи, объявленный президентом Российской Федерации В.В. Путиным, доработать и дополнить наш коллективный договор пунктами в поддержку сотрудников, имеющих несовершеннолетних детей.
- В Год организационно-кадрового единства, объявленный Общероссийским Профсоюзом образования особое внимание уделить работе с молодежью. Создать надежный современный кадровый профсоюзный резерв.

- Продолжать работу по объединению усилий и координации действий профсоюзной организации по защите социально-трудовых, профессиональных прав и интересов членов профсоюза;
- Проявлять настойчивость в защите прав членов профсоюза за здоровье и безопасные условия труда;
- Способствовать сплочению коллектива, способствовать развитию взаимоуважения, взаимовыручки и взаимопомощи в коллективе;
- Усилить работу по сбору документов на санаторно-курортное лечение.

Наш профсоюзный комитет ставит перед собой задачу по сплочению коллектива. Мы хотим, чтобы все работники: и технический персонал школы, и администрация, и учителя - были объединены не только профессиональной деятельностью, но и в организации культурно-массовой и спортивно-оздоровительным досугом. Только в коллективе, где профком и администрация гимназии заинтересованы в создании комфортных условий труда для работников, есть место новым творческим начинаниям, профессиональному росту, прогрессивным идеям и победам.

Председатель первичной
профсоюзной организации
МБОУ «Гимназия № 11»



А.Б. Шафигуллина